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ПРОБЛЕМИ ЕСТЕТИЧНОГО ВИХОВАННЯ МОЛОДІ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

РОЗВИТКУ СУСПІЛЬСТВА 
 

У статті розкрито проблеми естетичного вихованнѐ молоді в сучасних 
умовах розвитку суспільства. Естетичне вихованнѐ повинно сприѐти формування 
творчо активної особистості. Виокремлено найголовніші завданнѐ естетичного 
вихованнѐ. Естетичне вихованнѐ зоріюнтоване на формуваннѐ естетичної 
свідомості та естетичної поведінки особистості. Формуваннѐ справжніх естетико-
духовних цінностей студентської молоді неможливе без глибокого усвідомленнѐ 
ними національних основ культури. Одним із найсильніших факторів стихійного 
естетичного впливу в системі естетичного вихованнѐ ю природа. Ефективність 
естетичного вихованнѐ студентів значноя міроя залежить від умілого 
використаннѐ педагогами різноманітних способів і засобів. Естетичне вихованнѐ 
студентської молоді передбачаю ѐкісну зміну рівнѐ їх естетичної культури. 

Ключові слова: естетичне вихованнѐ, молодь, культура, освіта, духовні 
цінності. 

 

Постановка проблеми. Українська педагогічна наука й освітньо-

виховна практика, увібравши найновіші досѐгненнѐ сучасної педагогічної 

теорії, прагне забезпечити підготовку молодого поколіннѐ українців до 

життѐ в нових суспільних умовах, сформувати в них готовність, прагненнѐ 

активно впливати на утвердженнѐ нових суспільних ідеалів і духовних 

цінностей, формуваннѐ художньо-естетичної культури. 

Питаннѐ естетичного вихованнѐ особистості набуваять особливого 

значеннѐ в сучасних умовах розвитку суспільства, коли загостряятьсѐ 

суспільні суперечності, втрачаятьсѐ загальнолядські цінності, життюві 

ідеали, маять місце рецидиви аморальної поведінки молоді. Естетичне 
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вихованнѐ повинно сприѐти формування творчо активної особистості, 

здатної повноцінно сприймати прекрасне, гармонійне, досконале в житті, 

природі, мистецтві, жити та творити за законами краси.  

Підготовка підростаячого поколіннѐ до життѐ в сучасному суспільстві 

можлива за умови реформуваннѐ вітчизнѐної школи. Її важливим 

завданнѐм ю створеннѐ інноваційної педагогічної інфраструктури, що 

охопляватиме естетику предметного середовища, в ѐкому школѐрі 

зможуть реалізувати свої художньо-творчі здібності (мистецькі світлиці, 

художні майстерні, сучасний дизайн шкільних інтер’юрів), і естетику 

соціально-педагогічного середовища (естетика шкільного спілкуваннѐ й 

життютворчості, краса міжособистісних відносин, пануваннѐ педагогічного 

оптимізму й віри, що кожна дитина – в душі митець) (Мочан, 2011). 

Аналіз актуальних досліджень. Проблемі естетичного вихованнѐ 

присвѐчені праці Л. Глазунова, Д. Кабалевського, А. Макаренка, 

Л. Михайлової, Т. Мочан, Б. Неменського, О. Степанова, В. Сухомлинського, 

К. Ушинського та інших.  

Мета статті: розкрити проблеми естетичного вихованнѐ молоді в 

сучасних умовах розвитку суспільства.  

Методи дослідження. Длѐ досѐгненнѐ поставленої мети 

використано такі методи дослідженнѐ: теоретичні (аналіз філософської, 

педагогічної, психологічної літератури), що даю змогу обґрунтувати вихідні 

положеннѐ дослідженнѐ; інтерпретаційно-аналітичний метод, на основі 

ѐкого вивчаятьсѐ джерела із застосуваннѐм синтезу, аналізу, 

систематизації та узагальненнѐ. 

Виклад основного матеріалу. Естетичне вихованнѐ покликане 

ознайомити лядину із загальними закономірностѐми художнього освоюннѐ 

дійсності, сутністя й формами відображеннѐ дійсності й перетвореннѐ життѐ 

за законами краси, ролля мистецтва в розвитку суспільства. 

Серед найголовніших завдань естетичного вихованнѐ 

виокремляять: 

— формуваннѐ естетичних понѐть, поглѐдів, переконань, здатностей 

розуміти прекрасне, правильно естетично оцінявати факти, ѐвища, процеси; 

— вихованнѐ естетичних почуттів, уміннѐ отримувати насолоду від 

сприйманнѐ прекрасного в навколишній дійсності та мистецтві; 

— формуваннѐ потреби та здатності створявати прекрасне в житті й 

мистецтві на основі розвитку власних творчих здібностей, опануваннѐ 

знань і практичних умінь у певному виді мистецтва. 
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В естетичному вихованні молоді використовуять різні джерела 

прекрасного: образотворче мистецтво, музику, літературу, театр, кіно, 

архітектуру тощо. Так, під час сприйнѐттѐ картини або скульптури дитина 

не лише пізнаю світ, але й фантазую, формую, «домальовую» подумки 

зображене, бачить на картині події, образи, характери. Чільне місце 

посідаю також музика, ѐка, відображаячи дійсність за допомогоя мелодій, 

інтонацій, тембру, впливаю на емоційно-почуттюву сферу лядини, її 

поведінку. Важливим джерелом ю й художнѐ література.  

Головним виразником естетики в літературі ю слово. На думку 

К. Ушинського, слово ѐк засіб вираженнѐ в літературному творі набуваю 

подвійної художньої сили. Словесний образ маю ще й понѐтійну основу та 

сприймаютьсѐ насамперед розумом. Тому література – важливий засіб 

розвитку інтелекту учнів. Цінність театру, кіно, телебаченнѐ, естради, цирку 

ѐк засобів естетичного вихованнѐ в тому, що вони поюднуять у собі 

елементи багатьох видів мистецтва: літератури, музики, образотворчого 

мистецтва, танця. Повинна стати предметом обговореннѐ з естетичних 

позицій і діѐльність школѐрів: гідні вчинки учнів, їх успіхи в навчанні, праці, 

спортивній, громадській, художній діѐльності.  

Учитель маю показати дитині красу природи в розмаїтті та гармонії 

барв, звуків, форм, закономірній зміні ѐвищ. Предметом захопленнѐ повинні 

стати також героїчні вчинки лядей, краса їх взаюмин, духовне багатство, 

моральна чистота й фізична досконалість. Важливим засобом естетичного 

вихованнѐ може слугувати дизайн шкільних приміщень, оформленнѐ класу. 

Особливим фактором естетичного вихованнѐ ю природа. Як 

зауважував В. Сухомлинський, розглѐдаячи квітку чи окрему пелястку, 

крильце метелика чи пушинку тополі, дитина не повинна забувати 

глобальну істину: природа – це юдине ціле, ѐкому притаманна гармоніѐ 

взаюмозв'ѐзків і залежностей, ѐке ю джерелом і сутністя життѐ. 

Естетичне вихованнѐ зоріюнтоване на формуваннѐ естетичної 

свідомості та естетичної поведінки особистості (Степанов, 2006). 

В основу естетичного вихованнѐ молоді покладено ѐдро художньої 

культури – мистецтво ѐк унікальна форма суспільної свідомості, що сприѐю 

духовному розвитку й удосконалення внутрішнього світу лядини. Про 

значеннѐ мистецтва в естетичному розвитку особистості відомо ще з часів 

Античної Греції – філософські й літературні доробки, культурологічні та 

історичні пам’ѐтки вказуять на його провідну роль у вихованні гармонійно 

розвиненої лядини (Михайлова, 2009). 
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Естетичне вихованнѐ студентської молоді передбачаю ѐкісну зміну 

рівнѐ їх естетичної культури, ѐким може бути охоплена ѐк окрема 

особистість, соціальна група, так і суспільство в цілому. Це безперервний 

процес протѐгом усього життѐ лядини, завдѐки ѐкому розв’ѐзуятьсѐ 

протиріччѐ між рівнем естетичної культури лядства й певноя культуроя 

окремої особистості в кожному окремому періоді життѐ (Глазунова, 2014). 

Естетичне ставленнѐ до життѐ визначаю такі особистісні тенденції: 

баченнѐ, розуміннѐ, освоюннѐ, створеннѐ краси й гармонії у праці, пізнанні, 

ставленні до природи, лядей, самого себе; потреба в ѐк найповнішому 

розкритті естетичного змісту життѐ, розвиток естетичних почуттів; естетичних 

дій ѐк необхідний елемент будь-ѐкої діѐльності, загальна естетизаціѐ життѐ ѐк 

виѐв високої духовної культури, художнѐ творчість у різних формах тощо.  

Залученнѐ учнівської молоді до колективних форм творчої діѐльності, в 

ѐких особливе місці маю належати організаційно оформленим творчим 

колективам чи групам учнів, створених на добровільних засадах, і ѐкі маять 

спільні інтереси та потреби в проведенні свого дозвіллѐ, сприѐю їх 

естетичному виховання. Кожен вид мистецтва доповняю та збагачую 

естетичне вихованнѐ учнівської молоді, підсиляю їхні естетичне сприйнѐттѐ, 

формую ті грані особистості, ѐкі найбільше підвладні його впливові.  

Мистецтво впливаю і на розвиток морально-естетичних та 

інтелектуальних почуттів творчої особистості. Завдѐки плідному 

спілкування з мистецтвом, молоді ляди набуваять досвіду, вчатьсѐ 

оцінявати різні життюві ситуації, відповідально ставитисѐ до себе й 

результатів своюї праці, що облагороджую важливі напрѐми їхньої 

життюдіѐльності, сприѐю виховання духовної культури, творчого мисленнѐ.  

Длѐ сьогоденнѐ вкрай важливим ю твердженнѐ, що засобами різних 

видів мистецтва можна спонукати учнівську молодь до активного й 

осмисленого сприйманнѐ музики, малѐрства, скульптури, архітектури, 

фільмів, вистав; сприѐти інтелектуальному, емоційному, динамічному 

сприйнѐття творів мистецтва, вводѐчи учнѐ у світ загальнолядських 

цінностей за допомогоя художніх образів; активізувати такі психологічні 

процеси, ѐк пам’ѐть, уѐва, фантазіѐ, формуячи тим самим творчу 

особистість, здатну висловлявати через слово свої почуттѐ й розуміннѐ 

мистецьких творів; сприѐти кращому засвоюння програмового матеріалу 

шлѐхом участі різних органів чуттѐ (зорових, слухових); забезпечити юдність 

навчаннѐ й вихованнѐ шлѐхом розвитку інтелекту, розширеннѐ світоглѐду 

й формуваннѐ естетичних уподобань, моральних принципів, критичного 

ставленнѐ до низькопробних творів; акцентуячи увагу на найкращих 
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мистецьких творах, давати учнѐм певний обсѐг знань, необхідний длѐ 

аналізу, формувати вміннѐ й навички роботи з ними, водночас 

удосконаляячи їхні знаннѐ (Мочан, 2011).  

Формуваннѐ справжніх естетико-духовних цінностей студентської 

молоді неможливе без глибокого усвідомленнѐ ними національних основ 

культури, зокрема народної пісні, творчості українських композиторів-

класиків. Надзвичайно важливим ю цілісний підхід до засвоюннѐ ними 

національної культури: вивченнѐ історії, оволодіннѐ естетичним багатством 

мови, увага до краси рідного края. Одним з найсильніших факторів стихій-

ного естетичного впливу в системі естетичного вихованнѐ ю природа. Цей 

вплив посиляютьсѐ за умови, що він організований і керований педагогом. 

Естетичне вихованнѐ студентів здійсняютьсѐ і шлѐхом 

міжособистісного впливу між студентами, студентами й викладачами в 

освітньому процесі та в позанавчальний час. Естетичне спілкуваннѐ, ѐке 

вклячаю елементарні естетичні навички поведінки, естетику 

взаюмовідносин лядей у праці, побуті, відпочинку, за умілої організації маю 

потужну виховну силу. Формуваннѐ естетичних відносин у закладі освіти 

відбуваютьсѐ за участі викладачів і кураторів. 

Ефективність естетичного вихованнѐ студентів значноя міроя 

залежить від умілого використаннѐ педагогами різноманітних способів і 

засобів: створеннѐ естетичних ситуацій, ѐкі передбачаять оціняваннѐ 

(ознайомленнѐ з творами мистецтва та їх обговореннѐ); використаннѐ 

естетичного потенціалу всіх навчальних дисциплін; упровадженнѐ 

естетичних елементів у структуру знань та ін. 

Формуваннѐ естетичної культури залежить від багатьох факторів. 

Серед них технократизм (наданнѐ переваги технічним дисциплінам), ѐкий 

протиставлѐю матеріальну культуру духовній. Це призводить до 

викривленнѐ самої духовної культури, виникненнѐ її неповноцінних форм. 

Тому в тих закладах освіти, де спостерігаютьсѐ це ѐвище, необхідно вносити 

в освітній процес гуманістичний сенс, гуманітаризувати свідомість 

студентів (Естетичне вихованнѐ студентів, 2020). 

Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. Узагальняя-

чи вище сказане, можна засвідчувати, що питаннѐ вихованнѐ естетичної куль-

тури молоді ю надзвичайно актуальним і необхідним. Лише естетично та мо-

рально багата генераціѐ зможе розбудувати сильну державу та змінити стан-

дарти поведінки в сучасному суспільстві. Вважаюмо за необхідність уведеннѐ 

в освітній процес закладів загальної освіти новітніх ефективних методик, ѐкі 

сприѐли б виховання естетичної культури молоді та її розвитку в цілому.  
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РЕЗЮМЕ 
Кемпинска Уршуля, Бида Елена, Кучай Татьяна, Кучай Александр, Рокосовик 

Наталья. Проблемы эстетического воспитаниѐ молодежи в современных условиѐх 
развитиѐ общества. 

В статье раскрыты проблемы эстетического воспитаниѐ молодежи в 
современных условиѐх развитиѐ общества. Эстетическое воспитание должно 
способствовать формирования творчески активной личности. Выделены главные 
задачи эстетического воспитаниѐ. Эстетическое воспитание ориентировано на 
формирование эстетического сознаниѐ и эстетической поведениѐ личности. 
Формированиѐ настоѐщих эстетико-духовных ценностей студенческой молодежи 
невозможно без глубокого осознаниѐ ими национальных основ культуры. Одним из 
самых сильных факторов стихийного эстетического воздействиѐ в системе естети-
ческого воспитаниѐ ѐвлѐетсѐ природа. Эффективность эстетического воспитаниѐ 
студентов в значительной степени зависит от умелого использованиѐ педагогами 
различных способов и средств. Эстетическое воспитание студенческой молодежи 
предусматривает качественное изменение уровнѐ их эстетической культуры. 

Ключевые слова: эстетическое воспитание, молодежь, культура, 
образование, духовные ценности. 

SUMMARY 
Kempinska Urszula, Bida Olena, Kuchai Tetiana, Kuchai Olexander, Rokosovyk 

Natalia. Problems of aesthetic education of youth in modern conditions of society. 
The article reveals the problems of aesthetic education of youth in modern conditions 

of society. Aesthetic education should contribute to the formation of a creatively active 
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personality. The most important tasks of aesthetic education are singled out. Aesthetic 
education is focused on the formation of aesthetic consciousness and aesthetic behavior of 
the individual. The formation of true aesthetic and spiritual values of student youth is 
impossible without a deep awareness of the national foundations of culture. One of the 
strongest factors of spontaneous aesthetic influence in the system of aesthetic education is 
nature. The effectiveness of aesthetic education of students largely depends on the skillful 
use by teachers of various ways and means. Aesthetic education of student youth involves a 
qualitative change in the level of their aesthetic culture. 

Formation of true aesthetic and spiritual values of student youth is impossible without 
a deep awareness of the national foundations of culture, including folk songs, works of 
Ukrainian classical composers. Extremely important is a holistic approach to their 
assimilation of national culture: the study of history, mastering the aesthetic richness of 
language, attention to the beauty of the native land. One of the strongest factors of 
spontaneous aesthetic influence in the system of aesthetic education is nature. This influence 
is amplified provided that it is organized and managed by the teacher. 

Aesthetic education of students is carried out by interpersonal influence between 
students, students and teachers in the educational process and in extracurricular activities. 
Aesthetic communication, which includes basic aesthetic skills of behavior, the aesthetics of 
human relationships at work, life, leisure, with a skillful organization has a powerful educational 
force.  

Key words: aesthetic education, youth, culture, education, spiritual values. 
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WAYS OF VOCALISTS’ PROFESSIONAL TRAINING IMPROVEMENT IN THE 

SYSTEM OF HIGHER MUSIC EDUCATION OF CHINA 
 

The article identifies the ways to improve the system of vocal training in higher 
music education institutions of China. The problems of professional vocal education in 
China are identified and characterized. The ways of solving the mentioned problems in 
the context of professional training of vocalists in the system of higher music education of 
China are offered: 1) to optimize professional vocal education management; 2) to create 
a national model of professional vocal education; 3) to optimally correlate quality and 
quantity in the process of vocalists’ professional training; 4) to overcome isolation; 5) to 
train highly qualified teaching staff for institutions of higher music education; 6) to 
modernize the content of education in the process of professional training of vocal art 
specialists in the system of higher music education; 7) to intensify development and 
implementation of the methods of teaching vocalists, which would correspond to the new 
theoretical and methodological foundations of vocalists’ professional training; 8) to 
develop a new working mechanism for graduates employment; 9)  to limit the 
commercialization of education; 10) to develop a new educational model that takes into 




